110ekabpst MatemaTrka 1 Kypc HOPUCTbI

Tema: OcuoBHble TpHrOHOMETPHYECKHE TOxAeCTBA. [IpMMeHeHne 0CHOBHBIX
TPUTOHOMETPUYECKHX TOKIECTB K NMPe00pa3zoBaHNIO.

LUenu n 3apaun:
1.yMeTb onpegenAaTb 3Hakn, 4eTHOCTb, Nepnoan4YHOCTb TPUTOHOMETPUYECKUX (byHKLl,VII?].

YmeTb NnpeobpasoBbiBaTh TPUrOHOMETPUYECKME BbIPaXKEHWS, AOKa3biBaTb TOXKAECTBA.

2.Pa3BuTne no3HaBaTesnbHbIX HABBLIKOB U MHTEPECOB Y YYEHUNKOB.
3. dopMupoBaHME HABLIKOB U YMEHUIN U MPUMEHEHNE X B MOBCEOHEBHOWN XN3HW.

HoBbIn maTepuan.
PaCCMOTpeTb 3HaKN TPUroHOMETPUHECKNX (byHKLI,VIVI.
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PaBeHcTBO, cocTosilLEE M3 TPUTOHOMETPUYECKNX COOTHOLLEHWIA, CpaBeaMBoe Ans Bcex
3Ha4YeHUIN BXOOSALMX B HEFO BEMWYMH YITOB, Ha3blBAeTCs TPUrOHOMETPUYECKUM

TOXAEeCTBOM.

Sin o

lglf = ——
PaccmoTpum Hanbornee BaXHbIE N3 TPUTOHOMETPUYECKNX & cos oL
TOXOECTB. . )
OCHOBHblE TPUrOHOMETPUYECKNE COOTHOLLIEHUST CBSA3AHbI Sin O+ cosT O =1
TOXOecTBamu: 1

: 1+ 1g%0 =
l)tga=sinalcos a o
-2 2 A o Dano: cosT O

2)sin“a+cos“a=1 AN )

2 2 . AABC - npamoyronsHii 1 1
3)1+tg°a=1/cos“a ~ o e —s
4) 1+ 1hg®a=1/sina . N, (B0 tige sino
5) sin(90°-a ) =cos a B BAC =« . o
6) cos(90°-a) =sin a sin{90-0o)=cos o
PaccmoTpuM NpsiMOYronbHbIN TPEYroSibHUK C OCTPLIM YIioM a o .

P P y pey P y cos{ 90 -a)=s5in O

npv BepLunHe A .
[loka)keM OCHOBHblE TPUrOHOMETPUYECKNE TOXKAECTBA. TOUrOHOMETDHMBCKUE TOXLECTES




Bocnonb3yemcs Teopemon Mudparopa.

Ecnun mbl pasgenvm obe YyacTu paBeHCTBa Ha KBagpaT ANUHbI
CTOpOHbI AB 1 BCNOMHMM onpefeneHns KocMHyca U CuHyca
yrna, nony4ymm BTOpoe TOXAECTBO.

Mpn pokasaTenbCTBE TPETLENO N YETBEPTOrO YTBEPXKAEHUN,
BOCMNOSb3yeMcs NpeablayLLUMm 4OKa3aTenbCTBOM.

[lokaxxem TpeTbe yTBepXaeHne TeopemMbl. Bocnonbsyemcs
TONBbKO YTO NOMy4YeHHbIM paBeHCTBOM. Pasgenvm obe ero
YacTu Ha cos’ a 1 nosy4nm Tpebyemoe TOXAEeCTBO.

[okaxeMm yeTBepTOE yTBEPXKAEHNE TeopeMbl. OnATb
BOCMNOSIb3yeMCsl BTOPbIM TOXAeCTBO. Pasgenus obe yactu Ha
sin®a, nonyynm 4YeTBepToe TOXAECTBO.

[lokaxkeM NSToe M LWecToe YTBEPXKAEHNS TEOPEMbI,
npenBapuTensHO NoBTOPUB No CnpaBOYHMKY TEOPEMY O
CYMMe YIToB TPeyronbHuKa.

Bbipa3um BenuumHy yrna npu BeplunHe B yepes yron a .
BcnoMHuB onpepeneHust cuHyca u KOCMHyca Ans yrros npu
BepLUMHax A 1 B, nonyyaem nsatoe yTBEpPXXAeHNE TEOPEMBI.

M HakoHeLl, goKaXeM LecToe yTBEPXAEHUA TEOPEMDI. Onartb
BOCMNOJIb3yeMcC4d onpegeneHnaMmm CMHyca n KocnHyca gngd
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yrnoB npuv BepwmHax A u B, 4tobbl nonyunte nocnegHee
yTBEPXOEHME TEOPEMBI.

Sin o
Cos oL

. 2
sin“oL+ cos®or =1

1

Ewe pas 1+1g%0 =
ey g 2
NOCMOTpPU Ha cos
AOKa3aHHble 1 1
cbopmynbI 1 = —
fg=o  sin"ol
3anomMHu unx!
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sim{90-0)=cosc
o "
cos{ 80 -o)=sin O
TpUroH oMeTprYecKkue TOXOBCTEA

3). NMpaBuna npeo6pazoBaHusi:
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1) Ecnu aprymMeHT cogepxuT , FAe N - He4YyeTHOoe HaTypasnbHOe Yncrno
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, TO (PYHKUMSA MEHSIeTCSt Ha "KOHYHKLMIO", T.€. CUHYC Ha KOCUHYC,
TaHreHc Ha KoTaHreHc n HaobopoT. Ecnu n - YeTHOe HaTyparnbHOe YUCIo

Fr S s S T Y )
( ) TO Ha3BaHWe (PYHKUUM HE N3MEHSIETCS.

2) Onpegensem 3Hak ("+" nnu "-") 3HayeHus nepBoHavanbHon yHKuMK. NpeobpasoBaHHoe
Bblpa)XEHME COXPAHAET 3HAK CBOEro poauTensi.
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1) Hazearie QVRKLLL HIAMEHASMCR

I -
21 vaan ?—cl’ pachonazaemca € Hi vemespmil, KOCUHVC OMPLLIAMETbRBL
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Cos| ——& |=—sin&
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Iipumep 2.
sin( 27+ &)
1) Hazeanue QVHKYLL HE UIMEHI SR

2) veon [2;=T+{1’j PACROAGSAEMes 8 [ wemeapan | CUHYC ROROXCUMETbH L
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http://fizmat.by/math/arithmetic/numeric#numeric_1

Ipuaep 5
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1) mazeanie QVHELLL HIMSHASMCR

AT .
21 yeour ?+ 2| pacnonasaermca & IV wemsepmm, MOHIEHE ORPUYGIRERbR B

hid [3;4_ 2&] = —clg
Tipniaep 4
cig ( o+ ﬂ:)
1) nazeanue QVHKYLL HE UIMEHIEMER
21 yeon (5;??+.::1f) pacronazasmes & LI yemeepmu, KOMAHIEHE ROTORCUMERLHYL

c.ﬁg(ﬂ?ﬁ {1.’) = clg
4).3akpenneHue. Ne254-258, 262,267.

989. MNonoXuTenbHbIM UMK OTPUUATESIbHBIM YACIIOM SIBMSIETCA Crieayollee 3Ha4YeHne
TPUrOHOMETPUYECKON (PYHKLNMN:

1) sin 110°; 2) cos 200°; 3)tg 160°; 4) ctg 220°;

5) sin 280°; 6) cos 340°; 7)tg(—95°); 8) ctg(—230°);

9) sin (—I30°); 10) cos 600°; 11) ctg 500°; 12)tg 670°?

13) cos 2; 14)sin (—3); 15)tg 10; 16)ctg 1,77

990. OnpenennTb 3HaK KaXxaoro U3 gaHHbIX NPOu3BeaEeHWI:

1) sin 100° « sin 132°; 2) cos 210° - sin 115°%;
3) cos 285° « cos (—316°); 4)tg 112° « sin 165°;

5) cos 318° « tg (—214°); 6) ctg 303°  sin 220°;
7) sinl » cos 2; 8)sin 5+ tg 5;

9) sin (—118°) « coslI8° « tg 118°;

10) cos 123° « tg 231° « sin 312°; 11) sin3 * cos 4 » ctg 5.

5).J1\3. HOBTOPHTS.



